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1. n > 3 bir pozitif tam say1 olmak tizere, n koseli bir tam ¢izgenin her kenarina
birer gercel say1 agagidaki kogullar saglayacak sekilde yazilmigtir:

(i) Cizgedeki her tiggenin kenarlarima yazilan sayilardan ikisi birbirine esit olup
diger say1 ise bu sayilardan biiytiktiir.

(ii) Her kdsgenin agirligr, o kogeden gikan kenarlara yazilan sayilarin toplami olmak
uizere, tiim koselerin agirliklar: birbirlerine esittir.

Buna gore, n sayisinin alabilecegi tiim degerleri bulunuz.

2. Dar agihi bir ABC ii¢geninin diklik merkezi H ve A, B, C' koselerinden indirilen
yiiksekliklerin ayaklari sirasiyla D, E, F' olsun. DEF {i¢geninin ¢evrel ¢cemberine D
noktasinda teget olan bir cemberin E'F dogrusu ile kesistigi noktalar P ve @) olsun.
PH ve QH dogrulan ile BHC' iiggeninin ¢evrel gemberinin ikinci kesigim noktalar:
sirasiyla R ve S olsun. A noktasindan gegen ve E'F dogrusuna dik olan dogrunun
BC dogrusu ile kesisgtigi nokta T olsun. R, .S, D, T noktalarimin ¢emberdes oldugunu
gosteriniz.

3. Her n > 2 tam sayisi igin f(n) ile n sayisiin farkli asal bélenlerinin ¢arpimini
gosterelim (6rnegin, f(5) =5, f(8) = 2 ve f(12) = 6 olur). ay,as,... dizisi, a3 > 2
bir tam say1 ve her n > 1 igin

Ap+1 = Ap + f(an)

olacak sekilde tanimlaniyor. Her p asal sayisi igin, {a;}2, dizisininde p ile boliinen
bir terim bulundugunu gosteriniz.

Swnav suresi 4 saat 30 dakikadr.
Her soru 7 puan degerindedir.



TURKIYE BILIMSEL VE TEKNOLOJIK ARASTIRMA KURUMU
32. Ulusal Bilim Olimpiyatlar
Matematik Ikinci Asama Smavi

Ikinci Giin
16 Aralik 202}

4. n bir pozitif tam say1 ve n sayisinin tiim pozitif bolenleri 1 = d; < dy < -+

di = n olsun.

2d2+d4+d5:d7
d3d6d7 =n
(d6+d7)2 :n+1

esitlikleri saglaniyorsa, n sayisinin alabilecegi tiim degerleri bulunuz.

5. Her z,y,z € R i¢in

Ut~ U)oy = L)~ U G

denklemini saglayan tiim f : Rt — R* fonksiyonlarmi bulunuz.

<

Not. Bir x gercel sayist icin, |x] sayist x in tam degeri olmak tzere, {z} = x — ||

olarak tanimlanwyor: {2.7} = 0.7 ve {4} = 0.

6. m,n > 2 tam sayilar olmak iizere, m x n satran¢ tahtasinin bazi birim karelerine
birer kale, her kale tek sayida kale tarafindan tehdit edilecek gekilde yerlestirilmistir.
Buna gore, satrang tahtasinin iizerindeki kale sayisinin alabilecegi en biiytik degeri

bulunuz.

Swnav suresi 4 saat 30 dakikadr.
Her soru 7 puan degerindedir.



